

АРКАДИЙ МОРЕЙНИС

КАК СТАТЬ ИВАНОМ СУСАНИНЫМ, ИЛИ ПРИНЦИП ДЖИУ-ДЖИТСУ



Аркадий Морейнис — директор компании “Прайс Экспресс”, которая является оператором одного из наиболее популярных российских сайтов www.price.ru. По мнению журнала Internet, входит в рейтинг Топ 25 персон российского Интернета.

Приходя в Интернет, рекламисты весьма часто продолжают применять все те же приемы, которым они научились за годы работы в традиционном рекламном бизнесе.

Именно поэтому самым первым и до сей поры наиболее известным способом рекламы в Интернете остаются баннеры — небольшие картинки, основная цель которых заманить пользователя, с тем чтобы он заглянул на нужный вам сервер. По той же причине многие рекламисты до сих пор считают, что самое выгодное место для размещения баннеров — это верх страницы, подразумевая, что пользователь, увидев баннер, забудет о еще не просмотренной странице и внезапно пойдет туда, куда нужно рекламисту.

А значит, рекламисты забывают о том, что традиционные средства массовой информации имеют принципиальное отличие от Интернета в той части, которая касается поведения потребителя.

ЧЕЛОВЕК В ИНТЕРНЕТЕ ВОТЛИЧИЕ ОТ ЧЕЛОВЕКА ПЕРЕД ТЕЛЕВИЗОРОМ

В традиционных средствах массовой информации потребитель пассивно смотрит или читает то, что ему дают. Его единственный выбор состоит в том, что он может переключиться на другой канал или взять в руки другой журнал, где ему предложат ту же роль пассивного зрителя или читате-

ля заранее выстроенного потока информации.

В Интернете пользователь — активен. Как известно, большинство людей использует Интернет именно для поиска информации. Поэтому люди путешествуют по Интернету, переходя по ссылкам от одной страницы к другой, для того чтобы все больше и больше сужать область поиска и находить все новые и новые материалы, имеющие отношение к интересующей их теме. Это значит, во-первых, что у человека, бродящего в Интернете, как правило, есть более или менее четко сформулированная цель — что именно он хочет найти. Его целью может быть более подробная информация о чем-то конкретном, его интересующем. Он может искать что-то, отвечающее его критериям. Или даже искать информацию о том, какие критерии существуют в интересующем его вопросе. Например, он может искать подробное описание конкретной модели стиральной машины, которую он где-то увидел, или он может искать материалы для сравнения стиральных машин по объему загрузки и по размерам, или он может искать материалы по стиральным машинам вообще — для того чтобы понять, а чем они, собственно, отличаются друг от друга. Во-вторых, в процессе поиска информации человек становится все большим и большим специалистом по интересующему его вопросу. Пусть

даже не настоящим специалистом в буквальном смысле этого слова, но более-менее понимающим в этой теме. Ему уже мало голословных утверждений о том, что “это — лучшее из того, что есть”, иначе он бы и не полез за дополнительной информацией. То есть он становится человеком, с которым можно говорить на языке доводов.

А в-третьих (и это, наверное, самое важное), поиск информации в Интернете — это процесс перехода от страницы к странице с помощью ссылок, которые расставлены на тех страницах, которые просматривает пользователь. И критерий выбора той или иной ссылки совершенно прозрачен — переход будет по той ссылке, которая наиболее адекватно соответствует цели поиска пользователя.

Все вышесказанное означает, что процессом поиска информации можно управлять, грамотным образом расставляя ссылки на пути пользователя и тем самым приводя его именно на ваши страницы. А уже там самым убедительным образом могут быть поданы ваши товары или услуги — как самый лучший выбор для пользователя.

При этом вам практически гарантировано то, что пользователь будет понимать ваши доводы, так как он полез за дополнительной информацией потому, что он что-то в этом понимает или успел понять за время своих поисков.

--	--	--